

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126.

JUTRO

Neročnina znaša mesečno 25.— Din, za inozemstvo 40.— Din.

Uredništvo: Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

Revizija mirovnih pogodb in evropska unija

Francoski tisk odklanja revizijo mirovnih pogodb kot pogoj za osnovanje evropske unije — Sodelovanje sovjetske Rusije in Turčije

Pariz, 8. avgusta. d. Francoska vlada je sprejela sedaj odgovore vseh držav na Briandov načrt o osnovanju evropske unije.

V Hankovu je proglašeno obsedno stanje

Justifikacija komunistov v Hankovu — V borbi za Čangšu je bilo ubitih 6000 oseb — Intervencija Zedinjenih držav in Japonske

Peking, 8. avgusta g. Na ozemlju, ki so ga zasedli komunisti, traja meščanska vojna s svojimi grozotami dalje.

Zbližanje med Heimwehrom in dr. Schobrom

Heimwehr želi preklic izгона majorja Pabsta in obljublja, da bo za povračilo podpirala pri volitvah meščanske stranke

Dunaj, 8. avgusta. d.O razgovorih, ki so se vršili med zastopniki Heimwehra in zveznim kancelarjem dr. Schobrom doznavamo še naslednje podrobnosti.

Položaj v Indiji

Bombay, 8. avgusta. s. Vodja kongresa Pandit Malavie, ki je bil večeraj obsojen na denarno globo 100 rupij ali 15 dni zapora.

Politika čl. obrtniške stranke

Praga, 8. avgusta. AA. Na kongresu češkoslovaške obrtniške stranke je izjavil minister Neuman: Če socialisti mislijo, da bodo izrinili obrtniško stranko iz koalicije.

revizionistične države proti volji vseh drugih zahtevati revizijo mirovnih pogodb, ki urejajo s tolikimi žrtvami po vojni nastali položaj.

Zanimivo je, da niso nastopile za revizijo mirovnih pogodb predvsem one države, ki so bile v svetovni vojni poražene.

Levičarski tisk je uverjen, da se bo Briandu posrečilo izvršiti stavljeni si nalogo, najsi bo moral pri tem premagati še mnogo velikih ovir.

JUGOSLOVENSKI PRAPORI VSEH NAŠIH POLKOV

Na prestolonaslednikov rojstni dan bodo ob velikih vojaških svečanostih zamenjani dosedanji prapori naših polkov z novimi jugoslovenskimi

Beograd, 8. avgusta. M. Na rojstni dan prestolonaslednika Petra, dne 6. septembra, bodo v vsej državi na svečan način zamenjali stare prapore naših polkov z novimi prapori v jugoslovenskih barvah.

Beograd, 8. avgusta. M. Na rojstni dan prestolonaslednika Petra, dne 6. septembra, bodo v vsej državi na svečan način zamenjali stare prapore naših polkov z novimi prapori v jugoslovenskih barvah.

Tudi v vseh ostalih garnizijah se bo vršila zamenjava polkovnih zastav na najsvečaniji način ob udeležbi predstavnikov lokalnih oblasti.

Slovansko Sokolstvo in beograjski zlet

Zahvalno in priznalno pismo staroste slovanske sokolske zveze savezu SKJ

Beograd, 8. avgusta M. Starosta Slovanske sokolske zveze dr. Schreiner je poslal savezu Sokola kraljevine Jugoslavije naslednje pismo:

so se razvilo v največji dogodek, iz katerega bomo še dolgo in dolgo črpal navdušenje za višeno delo v bodočnosti.

Avstrija uvede žitni monopol

V jeseni bo predložen avstrijski zbornici osnutek zakona o uvedbi monopola na žito in moko — Pomisleki proti uvedbi žitnega monopola

Dunaj, 8. avgusta. d. Avstrijska vlada je sklenila predlagati čimprej uvedbo monopola na žito in moko.

ga bloka določiti količino žita in moke, ki jo bo nabavila Avstrija iz teh držav ter v zameno dobiti zopet odgovarjajoča naročila teh držav za avstrijske industrijske proizvode.

Želje industrije kamna

Beograd, 8. avgusta AA. Zastopniki industrije kamna iz industrijske centrale so večeraj predali ministru za gradnje resolucijo, ki so jo sprejeli na ustanovni konferenci sekcije te industrijske panoge in ki ministra opozarja na važnost porabe domačega materiala za gradnjo cest.

Promet Pošne hranilnice

Beograd, 8. avgusta. AA. Promet Pošne hranilnice v juliju 1930 je bil naslednji: Prihranki so jako narasli.

Zadužnica za Stepanom Radićem

Zagreb, 8. avgusta n. V katedrali se je danes vršila zadužnica za pokojnim Stepanom Radićem.

Sušak dobi španski konzulat

Sušak, 8. avgusta n. Ker se je po sklenitvi trgovinske pogodbe med našo državo in španjijo razvil živahen trgovski promet, je bilo v dogovoru med našo in špansko vlado sklenjeno, da se osnuje na Sušaku španski konzulat.

Telefonska zveza med Sarajevom in Skopljem

Beograd, 8. avgusta AA. Danes je bila predana prometu nova direktna telefonska proga med Sarajevom, Kosovsko Mitrovico in Skopljem.

Gradnja nove šole na Korčuli

Beograd, 8. avgusta AA. Minister za gradnje je odredil skrajšani rok za oферtalno licitacijo pri bankski upravi na Cetinju.

Pogreb Čiče Ilije

Beograd, 8. avgusta. p. Ob ogromni udeležbi občinstva iz vseh družabnih slojev, se je vršil danes pogreb popularnega beograjskega gledališkega igralca in publicista Čiče Ilije Stanojevića.

Nočni letalski manevri nad Beogradom

Beograd, 8. avgusta. p. Sinoči so se vršili nad Beogradom zračni manevri zemuškega letalskega polka.

Beograd in industrija

Beograd, 8. avgusta p. Centrala industrijskih korporacij je danes po posebni deputaciji izročila beograjskemu županu Milanu Nešiću obširno spomenico, ki se bavi s položajem industrije v Beogradu.

Varšavski vojvoda pri ministru Šveglju

Beograd, 8. avgusta AA. Ob priliki vseevropskega gasiliskega kongresa je posejtil vodja poljske delegacije varšavski vojvoda Twardo ministra dr. Šveglja na njegovem posestvu na Bledu.

Savski ban na Sušaku

Sušak, 8. avgusta n. Danes je prispej semkaj ban savske banovine dr. Šilović. Jutri dopoldne ob 10. bo na svečani seji v občinski dvorani izročil dekrete članom banskega sveta s Sušaka in okolice.

Ratifikacija svetovne pošne konvencije

Beograd, 8. avgusta. AA. Nj. Vel. kralj je na predlog ministra za pravosodje in ministra za gradnje ter v soglasju s predsednikom ministrskega sveta predpisal in objavil zakon o svetovni pošni konvenciji in o odredbah glede prenašanja pisemske pošte po zraku.













AVTOMOBILIZEM

Tehnični del rubrike urejuje avtomobilni oddelek Vacuum Oil Company, d. d.

Ameriška in nemška avtomobilska industrija

Nedavno je izdala Avtomobilska trgovska zbornica v New Yorku statistiko, ki nudi jasno sliko o stanju avtomobilnega prometa na celim svetu.

Nekje najdemo sledečo, pravilno konstatcijo: ceneni ameriški avto se prodaja za protivrednost 400 mezdnih ur (1 del. ura po cca 1 dol.), medtem ko se nemški avto približno enake kakovosti prodaja za protivrednost 4000 delovnih ur (1 mezdna ura po cca 1 RM).

Gonilo motornega kolesa

»Za našo rubriko je omenjena knjizice »Nega motornega kolesa«, ki jo je izdal tehnični oddelek Vacuum Oil Co. posnemamo ne sledeče važne tehnične nasvete za naše motoriste:

Ko je Cankar umrl...

Bilo je decemberskega popoldneva. Pravkar je nehalo deževati in posijalo je solnce. Ceste so bile blatne in luže.

bilo v njem na predpisani višini. Ne sme pa biti tako trdo, da bi zobniki vdobili vanj grede in bi potem ostali nezamazani. Mazivo mora biti take sestavine, da ne bi kemično ali mehnično delovalo kvarno na dobro polirane kroglice ležaje in zobe.

Velika dirka v Monzi. 7. septembra se bo vršila velika avtomobilska dirka v Monzi. Za dirko so razpisane zelo visoke nagrade v skupnem znesku pol milijona lir.

SPORT

Plavalna tekmovanja za državno prvenstvo

Zelo dobri rezultati — Trije državni rekordi zrušeni — Vilfan postavi dva nova državna rekorda — Deževno vreme ovira potek tekmovanja

Vreme našim juniorjem ni bilo naklonjeno. Že od ranega jutra je močno deževalo, tako da so se tekmovanja pričela pod najneugodnejšimi vremenski pogoji.

Predpoldne so se pričelo tekmovanje ob 9. Na sporedu sta bili samo dve točki: predtekmovanja juniorjev na 50 m svobodno in skoki juniori. Juniorji so nastopili skoro polnoštevilno. Prijavljenih jih je bilo točno 50, na start jih je prišlo 44.

pi, od sedeža do sedeža in kadar je v klopi zevala vrzel, se je pogled za hip ustavil, nato se je jel odmikati nazaj ter končno obvisel nad razrednico. Njegova desnica pa je zapisala ime odsotnega. Jezno je zaprl mislico, da je zapropalja, jo zaklenil in vtaknil ključ v žep telovnika.

brže gredo na rovaš slabemu vremenu. Pod 30 so plavalni trije: Marovič, Vilfan in Bratinovič, pod 31 so šli Gazzari, Dimitrijevič, Birimiša, Kuzmanič; razven Vilfana in Dimitrijeviča so vsi od splitskega Jadrana. Jadranova premoč v sprinterskih proгах je očitna.

I. grupa: 1. Medanič (V) 35.6, nov državni rekord; 2. Lampret (I) 38; 3. Bradac (I) 38.6; 4. Ivančič (J). II. grupa: 1. Zupan (V) 37.4; 2. Wimmer (V); 3. Fetičič (I) 40; 4. Jakša (J).

Juniorji 50 m prosto, II. predtekmovanje: I. grupa: 1. Birimiša (Jug) 29.8; 2. Grkinič (V) 31.2; 3. Lavrenčič (I) 31.6; 4. Grčić (Bob). II. grupa: 1. Marovič (J) 29.2; 2. Gazzari (J) 29.8; 3. Durman (Bgd) 34.6; 4. Ngovetič (V); v tej grupi ni mogla jury doletiti 3 — 5 mesta, zato je odredila ponovno tekmovanje za ta mesta med Durmanom, Ngovetičem in Rajčevićem (Jug).

Juniorji 100 m prosto, predtekmovanje: I. grupa: 1. Pazinovič (J) 1:32.2; 2. Jelič (Jug) 1:32.3; 3. Kostič (Bob) 1:43.2. II. grupa: 1. Ferček (G) 1:33; 2. Šturm (P) 1:37.6; 3. Skrbinšek (I) 1:43.8.

Nato so vrinili 15 minutno pavzo, predno se je pristopilo k hrbtnemu tekmovanju juniorjev. To tekmovanje se je pričalo z velikim zanimanjem, ker sta se v njem imela pomeriti naš Vilfan in Marčeta od Victorije. Od 25 prijavljenih tekmovalec se jih je pojavilo na startu 15.

Juniorji 100 m hrbtno, predtekmovanje: I. grupa: 1. Vilfan (P) 1:18.2, nov državni rekord; 2. Marčeta (V) 1:22; 3. Duvnjak (Jug) radi prezgodnjega starta di-

si zašel? — Molk in ihtenje. — Tvoja pot vodi od tatvine k ropu, od ropu k umoru. Tu pa se cepi: čakajo te vislice. Ali pa si boš sam vzlet življenje. Pobiljšaj se, dokler je še čas! Sedaj hodi! Za kazen boš vso uro stal pri tabli!

akvalificiran; 4. Zirovnik (I) 1:31.4. II. grupa: 1. Lavrenčič (I) 1:31.9; 2. Nardal (J) 1:32.6; 3. Grčić (Bob) 1:34.8; 4. Jelič (Jug). III. grupa: 1. Mini (V) 1:25.8; 2. Ciganović (Jug) 1:31.4; 3. Šturm (P) 1:37; 4. Tavčar (I).

Po sporedu so sledili nato skoki seniorjev z deske. Prijavljenih je bilo 11 skakalcev v dveh grupah, nastopilo pa jih je sedem, v prvi grupi pet, v drugi dva. Za finale se jih je plasiralo šest, iz prve grupe je izpadel Antosiewicz (I). V borbi za porednaja mesta ni bilo posebnih presenečenj. Kordelič je z malenkostno razliko zmagal nad svojim večim rivalom Grlicem, oba sta z močno razliko točk na vodstvu.

I. grupa: 1. Marovič (J) 1:10, državni rekord; 2. Durman (Bgd.) 1:14.6; 3. Suljič (C) 1:15; 4. Fritsch (I). II. grupa: 1. Vilfan (P) 1:07.9, državni rekord; 2. Grkinič (Bob) 1:13.4, bolje od dosedanjega rekorda; 3. Betner (Jug) 1:14.8; 4. Lavrenčič (I).

Bob: Vilija 7:0 (3:0) V prvi tekmi je mlada Ilirijanska ekipa doživela poraz, ki ni bil neupravičen. Da se deloma upravičiti z dejstvom, da so Ilirijani ves drugi polčas igrali s šestimi mošči. Lavrenčič je ob polčaju istopil in se ni več vrnil.

Objava tekmovalnega odbora za nogometno prvenstvo Gorenjske IV. redna odborova seja se bo vršila v soboto, dne 9. t. m. po prihodu opoldanskih vlakov v Zdraviliškem domu na Bledu.

V nedeljo 10. t. m. nastopijo sledeči pari: SK Svoboda : SK Bratstvo na Jesenicah. Sodi g. Ozebek. SO Sokol Kranj :

mi smo bili ubiti, prazni. Ali zaradi Cankarjevi smrti, ali zaradi dogodka v šoli, ali zaradi dežja? Učitelj in kaznovan učenec sta šla po trgu in sta zavila skozi vežo velike biše. Stopala sta preko dolgega, ozkega, sivega dvorišča proti stopnicam, vodečim ko vodi. Stopnice so bile kamenite, ozke in oglašene od dežja in stopinj. Lezla sta drug za drugim, molče, previdno. Voda reke je bila kalna, deroča in narasla.

SK Bled v Kranju. Sodi g. Humer. SK Trbič ima prost dan. Verifikirajo se predsedstva naslednji rezultati: SK Svoboda : SK Trbič 4:2, SK Bled : SK Bratstvo 3:0, SO Sokol Kranj : SK Bratstvo 4:3.

Table showing football league results for Gorenjska. Columns include team names, goals, and other statistics.

Ilirija seniorji : SK Sava (Sevnica). V okviru velikega spornega dne 10. t. m., katerega priredi SK Sava iz Sevnice, igra nogometno seniorsko moštvo SK Ilirije iz Ljubljane propagandno nogometno tekmo proti tamkajšnjemu domačemu sportnemu klubu. Odhod z glavnega kolodvora ob 8.12 zjutraj, ker sicer ni nobene povoljne zveze. Postava razvidna v članski knjigi.

SOKOL

Sokol Moste priredi v nedeljo 10. t. m. pri Košaku v Mostah (tik železniškega prelaza dolenske železnice) javni nastop in veliko vrtno veselico s sodelovanjem godbe Sokola I. Ob 10. dop. skušnje, ob 3. odhod izpred Sokolskega doma v pomočki z godbo na čelu na telovadišču, nato koncertne točke. Ob 4. pop. javna telovadba, po telovadbi velika veselica s plesom.

Sokolska prireditelj na Polzeli. V nedeljo 3. t. m. je imelo sokolsko društvo Polzela svoj telovadni nastop na telovadišču za železniško postajo. Prihitela so na Polzelo tudi sosednja sokolska društva, zlasti St. Pavel, St. Peter in Braslovče. Pod vodstvom društvenega načelnika br. Orešnika so izvedli člani, članice, naraščaj in deca obojega spola 11 telovadnih točk, ki so vseskozi prav dobro uspeli. Zlasti so se postavili člani (34 po številu) s prostimi vajami.

Ob desetletnici smrti Ivana Cankarja se je učitelj hotel ustreliti. Namera se mu ni posrečila. Sedaj tava po svetu, živi kot bohem, izgubljen, obupan. Ako sploh še živi. Dostikrat se ga spominjamo. Posebno tistih lepih, toplih besed ob smrti Ivana Cankarja, ki jih tedaj skorod razumeli nismo, smo sedaj veselili in smo mu topla hvaležna janje...





V. Williams:

KRVAVA MAŠA

Epopeja velike francoske revolucije.

»Zasledujejo te, kaj ne? ... Pauvre petit, ali se bojiš...«
»Ne bojim se zase. Bojim se za nekoga, ki mi je drag...«
Sam ni vedel, zakaj je razkril svojo boleost pred to počestno žensko. A tako dolgo je bil že sam s svojo boleščino, da mu je bilo govorenje uteha.

Vsa začudena ga je pogledala.
»Nu — v grobnici nekdanjega Picpuškega samostana...«
Picpus! Pri tem imenu jo je Hektor ves prepaden pogledal. »In kdo — kdo so ti ljudje?«

Hektorja.
A on je ni slišal. Loison je bila vstopila v dvorano.
28. poglavje.
Zadnja krvniška dvokolnica.
Vedel je, da se bo hrabro držala. Te mirnosti in te hladnokrvnosti pa vendar ni pričakoval. Njen obrazek je izražal toliko tihega poka, da je bila videti srečna. V njenih očeh je bilo sicer nekaj začudenja, a niti senčice strahu, ko je šla za stražarjem, ki ji je dolečil prostor v tretji klopi.

Dopisi

GROBELNO. C. M. podružnica priredi jutri, v nedeljo 10. t. m. popoldne veselo. Prosta zabava, srečolov, ples i. t. d.
BREZNICA. Počitniška kolonija ljubljanske mestne občine priredi 100. t. m. ob 15. v Društvenem domu na Breznici akademijo v prid ubožne brezniške šolske mladine. Na sporedu so: deklamacije, peče, prizori, igra i. dr. Za obilen poset se priporočajo — kolonistinj.

vanje. Dalje je tuđt g. Pernat na zunaj preslikal restavracijo in napravil krasno verando, da lahko v večernih urah prijeto kramljaš in se odpočiješ na njej.
Meži se dela z vso paro za privabljenje tujcev. Okolica je krasna, v bližini naravni studenec kisle vode, ki je vsakemu na razpolago.
Kratki izleti so Košenjak (1322, 2 ure), Sv. Danijel (761 m, 2 uri), Sv. Križ (540 m, 1 ura), Steharski vrh (1020 m, 2 in pol uri), daljši izleti so Urška gora in Peca kakor tudi vse Pohorsko gorovje.

Rezilo, ki Vas bo zadovoljilo!
ROT BART LUXUOSA
ROT BART SONDERKLASSE
MOND-EXTRA GOLD
ROT BART (LILA)
MOND-EXTRA (GRÜN)
ROTH-BOCHNER D. D. Specijalna tovarna aparatov za britje in rezil, BERLIN-TEMPELHOF D.N.

Trstje za strope
naročajte le pri domači tvornici,
katera EDINA izdeluje to blago iz najboljšega materijala in prodaja najceneje
Jos. R. PUH, Ljubljana
Gradaška ul. št. 22. tel. 2513

Razpis.
Mestno načelstvo razpisuje oddajo težaških in zidarskih del za napravo novega opornega zidu v Streliški ulici.
Vsi razpisni pripomočki se dobe v mestnem gradbenem uradu, Šolski drevored 2/II. med uradnimi urami.
Ponudbe je vložiti do dne 14. avgusta 1930 do 11. ure dopoldne istotam.
Mestno načelstvo v Ljubljani dne 6. avgusta 1930.

Fran Kocbek
Savinjska podružnica slovenskega planinskega društva v Celju naznanja žalostno vest, da je umrl v Gornjem gradu njen ustanovitelj, častni član in dolgoletni načelnik, gospod
Fran Kocbek
načelnik v pokoju
Za razkritje in spoznavanje Savinjskih planin, za utrditev njihovega slovenskega značaja in za turizmo si je pridobil neveljvinih zaslug.
Čast njegovemu spominu!
Celje, dne 7. avgusta 1930.
11321

SLOVENIA-TRANSPORT
Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 36.
Telefon 2718

Javna prostovoljna dražba
V soboto dne 9. t. m. ob 10. uri se bo vršila v Ljubljani, Kolodvorska ulica 31, javna prostovoljna dražba ene tovarniško nove International Harvester tovarne sije 2 1/2 tonske.
11315

Primarij dr. Rihard Jug
ne ordinira do 10. septembra

Radio naročniki:
Sedaj je čas za popravila, pregled in moderniziranje Vaših radio aparatov. Obrnite se tozadevno na spec. radio trgovino
RADIOVAL — Ljubljana, Dalmatinova ulica št. 13. 10618
Zamenjava starih aparatov za najmoderneje.

WECK-ove
čaše in aparati za vkuhanje so prispeli.
»FRUCTUS«. Ljubljana, KREKOV TRG 10. 60a 1138

KONTORISTINJO
vestno, samostojno moč, zmoglo vseh pisarniških del, z znanjem slovenščine, nemščine in srbohrvaščine v govoru in pisavi, SPREJMEM s 15. avgustom ali 1. septembrom v stalno službo. Lastnoročno pisane ponudbe s prepisom zadnjega šolskega spritčevala, navedbo dosedanjega službovanja ter zahtevno plače je poslati na podružnico »Jutra« v Celju pod šifro: »Manjša industrija«. 11309

ŠIMENC
LJUBLJANA
KONGRESNI TRG 8

Kurja očesa
Najboljše sredstvo proti kurjim očesom »Claven« je mast
Zaščitni znak
Claven
Dobite v lekarnah, drogerijah ali naravnost iz tvornice in glavnega skladišča
M. Hrnjak
lekarnar — Siska 261

IZVANREDNA PRILIKA!
Zelena sluzinska pastil postela sluzljiva, a tepeciranom madracom, zelo praktična za vakuhanje, hotelske, nočne službe in potujoče osebe stane samo Dln 390.—
Razpoštiljam po poštnem povzetju.

Lesna potent postelja, sluzljiva, a tepeciranom madracom, zelo praktična, stane samo D 260.
Leitalka za snucanje — (Liegestuhl) najnovije vrste, stane samo Dln 150.

Madraci posnjeni s solnom stanico samo D 750.
L. BROŽOVIČ, ZAGREB Ilica 62.

XI. LIBERŠKI VELESEJEM
16. do 22. avgusta
Vozne olajšave v:
Jugoslaviji 50 %
C. S. R. 33 %
Dopotovanje brez vizuma.
Legitimacije oddaja:
Ljubljana: Aloma Company, Aleksandrova cesta 2;
Čsl. konzulat, Bleiweisova cesta 181. 10553

Sele sedaj sem sprevidel, da ni zdravja brez dobre prebave želodca.
Pritisk v želodcu, pogosta vrtoglavost, glavobol, nespečnost, zoprni okus, vzpehavanje, hemoroidi (zlata žila) so navadno posledica mučne zaprtosti. V vseh teh slučajih je najbolje jemati
LAKSIT
ki je najprijetnejši za zauživanje, ker ima vonj in okus čokolade in je najcenejši. — Originalna skatljica za 12kratno uporabo stane v vseh drogerijah in lekarnah 10 Dln. — Po pošti razpošilja 166
DVORSKA LEKARNA, BOGOJEVICA, SKOPLJE.

Elektro-veletvrčka
išče za fakturno deljenje samostojnega gospoda,
ki je že v istem svojstvu bil zaposlen. Znanje strojepisa potrebno. Gospodje z daljšo prakso v elektro-branži naj se javijo z navedbo dosedanje prakse na oglasni oddelek »Jutra« pod šifro »Fakturist«. 11285

Zahvala
Za izraze iskrenega sočutja povodom smrti našega nepozabnega sina
Bruno Juha
izrekamo tem potom vsem najtoplejšo zahvalo.
Zahvaljujemo se vsem darovalcem prekrasnih šopkov in vencev ter pevčev in godbi narodnega železničarskega društva »Sloga« in vsem, ki so spremljali blagega pokojnika v tako velikem številu na njegovih zadnji poti.
11306
Zalujoči ostali.

